

聖光神學院院訊

一九五五年建校
1998年元月第187期



HOLY LIGHT THEOLOGICAL SEMINARY

國內郵資已付
高雄郵局
許可證第67號

行政院新聞局版
臺誌字第3367號
中華郵政南台字第
六三號第一類新聞紙

無法投遞,請退回。若變更地址,請更正於名條並剪下寄回,謝謝!

院訓:人若自潔脫離卑賤的事,就必作貴重的器皿,成為聖潔,合乎主用,預備行各樣的善事。(提後二:21)

塑造新新傳道的假思

呂榮輝院長

【前 言】

元旦的來臨,把我們帶進了1998年。再過730天我們不但要邁入另一個新世紀,也要面向另一個新時代(New Millennium)。企劃處為1997年院訊所訂的主題是:「迎向新世紀」;為今年所訂的主題則為:「掌握新世紀成功的關鍵」。主題比去年更特確(Specific),當然就不能隨便藉題發揮。去年,我還以「新世紀中的聖光神學院」為題,為元月份的院訊寫文章。看樣子,今年該為去年寫續篇了。

去年,在該文的一個子題中(「在新世紀中的聖光」),我曾就『使命及理想』,『目標』,及『行動力』三方面來加以發揮。在使命及理想中,我說聖光『造就能面向廿一世紀,合乎主用、滿有智慧,並令人喜悅的國度主僕』。在目標一致之下,我說聖光要『提高學生人數及素質,以應廿一世紀之需;充實學院軟體、硬體的設備,以面向廿一世紀的挑戰』。在行動方面,我提到三點:一屬靈生命的進深:開始顯露靈命進深的重要性,以及在事奉上帝生涯中的必要性;二學術地位的提高:聖光現在正積極地栽培及延攬學術、靈命並重的師資;三美化校園。

關於學習環境的美化,我曾禱告,求主感動有人贈送兩甲地,作為擴建校園,開設靈修營地,以及建築退休、養老(附有簡單醫療)等設備之用,以供循理會及友會之需。我又期望著有一個寬敞宜人的校園。每清晨,當夜來花香未散,玫瑰露珠未乾,師生散步園中,默想主愛,與祂談心,這是一幅何等溫馨,何等柔和的美畫!

關於學生人數,我說:廿一世紀中,對在華人中牧會、宣教的全職人員的需求,勢必增加;聖光的招生,可能要隨之擴大。如果聖光在軟體、硬體的設備上都充實,學生在下一世紀中,也許可能達到三百至五百人。

這是一個美夢!但美夢未加行動是幻夢。然而幻夢如果有行動,則能使美夢成真!行動是掌握新世紀成功的關鍵!我們仍然要在這些方面努力。但是還有別的要作。

【Gestalt 神學生】

在邁向廿一世紀的同時,台灣由於經濟、政治、文化及社會的轉型、變型,就有「新新人類」及「新新新人類」的出現,為了要把福音更有效地帶給這「

兩新類」的人，我想我們應該訓練一些「新新傳道」，甚至「新新新傳道」。這「兩新類」傳道的培養，應該如同德國Gestalt Psychology（整全心理學派）派所提倡的「全人塑造」(holistic approach)。Gestalt Psychology 說：一個人的身、心、靈、智（魂）是有其「統一性」的，是不可分割的；其發展應是各方面都「均衡」的。因此，一個Gestalt 神學生的塑造，應該是「全人」的；其訓練應該是“整體的”，而不能偏重於靈性、個性、悟性、或知性的任何一方面。

目前台灣傳道人的訓練，有的偏重於“靈性的師徒式”的訓練，有的是有意無意地把“學術研究”的比重提高了。雖然也有兩者都並重，但卻幾乎都忽略了“個性”的教導，以及對“環境、生態”認知的訓練。

邵蓮瀾牧師認為“靈性”是人與神的關係，“個性”是人與人的關係。他說，個性沒有好壞，但是個性需要更新。一個為人所喜悅的個性，是適度的，剛好的；是沒有偏激，沒有過份，沒有極端；是：

“速而不躁，穩而不拖，大而不狂，細而不窄；”
“強而不悍，柔而不怯，嚴而不苛，儉而不吝；”
“熱而不昏，冷而不酷，忙而不亂，慮而不憂。”

[詳見《師母關懷》第40期（1997年11月），頁1、2]。

【Gestalt 神學生的塑造】

一個Gestalt 神學生的塑造，應該是對神（上帝）、對人（社會）、對己（自我）、對物（環境及生態）這四個面向，都均衡地發展。這四方面發展的成熟度，至少在理論上，是可以用 GQ(God Quotient 或上帝商數)來測量“神——我”關係，用 EQ(Ethic Quotient或倫理商數)來測量“人——我”關係，用 MQ(Me Quotient或自我商數)來衡量“己——我”關係，用 KQ(Kosmos Quotient或宇宙商數)，包括對物質、生態、環境之認識與使用)來衡量“物——我”關係。

因此，這四個面向所牽涉到的境界，是宗教的、是倫理的、是道德的、是智識的。在這四方面所受訓練的目的是：求宗教（對上帝）信仰之真，求人際關係之美，求人格（對自我）塑造之善，求物界（對萬物）使用之諧（即生態的平衡）。

在塑造過程(process)中，應該隨時、隨地幫助Gestalt 神學生調整靈性（神——己）以榮神，更新個性（人——己）以益人，增進悟性（我——己）以律己，及整合知性（物——己）以愛物、惜物。

Gestalt 神學生應主動地力求：虔敬純正信仰之執著，社會（包括教會）群體和睦之生活，聖潔成聖經驗之落實，及正確物質享受之態度。後者應如保羅所說的：我無論在什麼景況都可以知足……我知道怎樣處卑賤，也知道怎樣處豐富（腓四：11，12）。

【結語】

新新人類的世代，已在台灣的社會中漸漸地成長，新新人類的文化，也逐漸地形成。在廿一世紀初，他們可能將成為台灣社會的主流，並以不同的程度來掌握著台灣的經濟、政治、及文化。教會及神學院中，也可能有新新人類的加入，並且在某些分量上受其影響。

目前，新新人類的特徵之一是：對上帝的無知，對別人的漠視，對自我的渺視，對環境資源的濫用。為應帶領這些迷羊歸回大牧人，神學院應該積極地著手“整全地(holistically)”栽培、訓練“新新傳道”，使他（她）們成為Gestalt 傳道（參考圖一），以應新世紀之所需。這也是掌握新世紀神學教育成功的關鍵之一。



(圖一) Gestalt 神學生之塑造

學院消息報

教務處

衛斯理宗教牧博士班課程

名稱→老人關顧與輔導

時間→2月9~13日

地點→聖光神學院

詳洽教務處(分機106)

2.紐西蘭培訓班課程，此次共計6課程14學分，由吳

信安牧師、李龍之博士、李基宏牧師及王良珍老師前往授課。

3.八十六學年第二學期，選課生選課日期自1月19日至2月13日截止，有意選課之基督徒弟兄姐妹請於上班時間內到校辦理。

- 兒童合唱團本期於元月17日最後一次練習，下期預計自2月21日開始，共18週，歡迎舊雨新知一同參加。詳洽教務處(分機106)

輔導處

1.上學期福音隊實習到6月18日止，下學期起福音隊員改為實習身分。寒假自87年1月24日起至87年2月22日止：

2.上學期實習自86年9月20日止，至87年1月18日止，寒假中不實習，若教會須神學生參與教會事工，請私下與神學生協商。

3.下學期實習自87年2月28日起至87年6月14日止，共16週。

★12月19日本院師生慶祝聖誕晚會★



本院慶祝聖誕晚會，聖光兒童合唱團在張玉芬老師帶領下高聲歡唱。



年級同學以表演方式，道出神以六天來創造萬物，真是唯善唯美的演出。



本屆畢業班同學唱作俱佳。



隕落前後

呂榮輝院長

去年八月份的院訊中，我曾提起簡傳道坤益校友將到美國就醫，邀請聖光大家庭成員，以資助來表達愛心。當時心中的“家庭成員”，原指聖光校友。結果關心、資助的，還包括聖光之友，總計經由學院轉交的共有 103,500 元。這些是代收款，不是對學院的奉獻，所以只能開一般的收據，無法開減稅收據，敬請各位支助者原諒。

十二月二日，我帶著簡傳道夫婦往美國愛州的 Cedes Rapids 去，當天下午到達，住在阮弟兄家裡。第二天（三日）下午即到設備頗全的 Iowa 醫療中心 (IMC) 作初步的檢查並照 MRI，之後再到 Roberts 醫師的診斷室聽取 Roberts 及 Found 兩醫師的會診報告。他們建議作兩次手術，第一次切除部份壓迫到神經的那節脊椎骨，第二次要使屈曲部份的幾節脊骨稍微伸直，並作一個支架頂在肩骨與頭骨之間六個月以防再下彎。據兩醫師說，這個手術，有百分之 40 的可能性，會使肩骨以下部分的身體癱瘓，還有百分之 5 的機率會導致死亡。簡傳道夫婦均願接受這風險。簡傳道又說：我目前的情況與死無異。

於是決定四、五兩日再作其他方面的檢查。並訂了四個單位的血，準備在下禮拜二（九日）早上七時動手術時之用。檢查結果，除了肺活量仍然偏低外，其它各方面都正常。三號晚上，Roberts 醫師打電話給我，提說他整個下午大半的時間都在跟附近幾個大學醫院的專家諮詢，聽取他（她）們的意見。在聖路易斯華盛頓大學醫學院的專家建議一次開完。所以，Roberts 醫師說，他與 Dr. Found (愛我華大學醫院的醫師) 都同意要在九號那天一次開完；預計全部過程要八個小時以上。

這個決定，我在禮拜四作其它檢查時告訴了簡傳道夫婦，他們都沒有什麼異議。因為有些部分的檢查，已在禮拜二作完了，所以禮拜五的檢查很早就完成，回到阮家去休息，等候下禮拜二的手術。

禮拜五晚上，Geder Rapids 華人基督徒團契（以下簡稱為 CRCCF）有聚會，我不敢勉強，只建議簡傳道夫婦去參加。起初簡傳道不想去，後來自己說，要請他們為我禱告，如果不去，他們恐怕不知道要為什麼樣的人禱告，於是決定去。在路上，我預告他

要預備講道（他們原來請我講）。在唱詩完後，我就提說應該請簡傳道說幾句話。結果，他即興地半講道、半作見證地講了近一小時。大家聽了都覺得餘韻未盡。我就趁機說，我原訂在 12 號離美返台，我就把簡傳道夫婦交給你們去接待照顧囉。立刻就有一位姊妹請大家把可能幫忙的時間交給她去安排送飯或到醫院陪伴的時間表。看這些 CRCCF 的成員，是那麼的可愛、愛人，我帶著一顆感恩的心離開會場。

接下來的禮拜天，我到 Ames 的華人教會去講道，在那裡與林牧師及黃少光教授等，有美好的交通。

禮拜二大清早，我們按 Mercy 醫院的規定，在五點左右就到了醫院。因為阮弟兄還得去上班，所以我讓他先跟著躺在床上要進麻醉室的簡傳道一齊進去。及至阮弟兄出來時，簡傳道已經進入了手術室。我曾為了簡弟兄未進入手術房以前，沒機會與他一齊禱告難過一段時間；但知道了阮弟兄以及一位美國牧師曾為簡弟兄禱告，我就釋然了。

因為手術要八個小時以上，我建議玲娜及 Carol 姉妹在中午時帶文婉出去走走並吃飯，由我一個人守在醫院等候手術的消息。他們去後，我一個人在那裡繼續為手術順利禱告。大約在下午三點半左右，Roberts 醫師從手術房出來，告訴我說第一段的手術非常成功，只是簡傳道肺部積水，所以決定今天不作第二段的手術，等過幾天積水情況改善後再開刀。現在簡弟兄已經在 Critical Care 病房休息，我可以去看他。Roberts 醫師帶我去看他，這單人加護病房裡面各種儀器很多，與以前去探望趙董事尊翁在高醫的加護病房相比，實有天淵之別。

我很感謝 Roberts 醫師。就在當晚請他一家大小六口，到一家中國餐館去吃晚飯。在進餐時，我問 Roberts 醫師說：您以前說的百分之 40 及百分之 5 的風險，有多少的可能性？他說，從醫學的觀點以及這次手術的目的看，這是一次相當成功的手術，應該不會有什麼問題。我們各存著一顆感恩的心，在離開餐館以前，再次把簡傳道交托給上主去照料、看顧。

第二天（十日），我因為自己沒有車子開，及至近午阮姊妹帶我到醫院時，文婉及 CRCCF 的姊妹告訴我說：簡哥今早發生 Seizure，並且體溫上升。肺

臟專門醫師 Dr. Painter 懷疑病人牙齒咬住送氧氣到肺部的插管，以致腦部缺氧而引起 seizure，所以在口中放一個較硬的塑膠圈圈，以免插管被咬住。以後就再沒有發生過 seizure。但是體溫一直偏高。雖然夜間稍微下降，但白天又回升。用栽培細菌的方法，一直沒有找出發燒的原因，於是我把原來要離開 Cedar Rapids 的日期，從12號改到15號。

簡傳道的肺積水以及發高燒一直無法處理。加護病房又加了一些新的儀器；Roberts 醫師的教會曾經為他舉行通宵禱告會，又有教會牧師到醫院為簡傳道抹油禱告；CRCCF 的代禱更不用說。但是，上帝還是讓簡傳道回去了。我們不願，也不敢隨便猜測上帝的旨意。不過，我又把返台的日期往後推延了。

追思禮拜在十九日上午十一時假 Oakland 拿撒勒人教會舉行。整個過程，得到該會Miller主任牧師及會友蔡玲娜姊妹一家，還有CRCCF 成員的支持與幫助，很順利地完成。校友陳吉松及陳韻竹，聯袂從田納西州及肯塔基州來，分別擔任司儀及部份音樂之職。簡師母文婉從而得到不少安慰；我則僅負責講道。追

思禮拜中有來賓致詞。Roberts 醫師被邀首先講話，他說我們雖然不明白上帝為什麼使簡傳道，在成功的脊椎手術之後，因其它複雜的緣故離我們而去，但我深信把簡傳道帶到美國來是上帝的旨意”。他舉出重重難關，都一步步的克服，包括勞動了近十位的醫師專家，以及找到肯免費接納簡傳道的 Mercy 醫院。他又說，他相信因著簡傳道的死，上帝必要在 Cedar Rapids 及在台灣，興起祂的作為。接著，Rboerts 醫師娘也含淚說一些感人的話。最後致辭的是曾在台灣宣教的史牧師，他是代表協同差會遠道而來的。

由於機位的緣故，簡師母與我被安排在廿四日離開美國。但由於「過世證明書」沒有按時收到，骨灰不能入境，所以簡師母又在美國多等了幾天，在廿七日離開，廿八日夜才返抵台灣。我則仍然按時起飛，但到達聖光時，已是廿六日晨更初換的時光了。

簡坤益牧師在台灣的追思禮拜，北部已於今年一月十一日在基隆舉行；南部的將於本月廿五日下午三時在聖光二樓禮拜堂舉行。請繼續為簡師母、文婉傳道禱告，求主賜下安慰與平安，並引導她前面事奉的道路。



聖光書房

服務電話:07-2823359 郵政劃撥:0041324-3 (聖光圖書室)

讓您輕輕鬆鬆學聖經原文

推薦您一套學習希臘文、希伯來文的聖經互頁軟體～
美國原裝進口

Greek Tutor 、Hebrew Tutor

光碟版，for windows 3.1及95

每盒特價**1500**元，兩盒合購特價**2500**元（數量有限，售完為止）（外縣市郵購請付郵費80元）

系統需求：486以上電腦、4MB RAM以上、1MB 記憶體、16 Bit音效卡

功能：單字、發音、基本文法、翻譯記憶、做練習
、增加字彙……。並有約翰福音、路得記原文範例。

新書介紹

多倫多祝福

本書由多倫多教會主任牧師約翰·亞諾特親撰，有第一手深入報導！

在「多倫多機場葡萄園教會」所發生的事就如同本書中文譯名一般引人爭議。為何成千上萬，來自世界各地的基督徒，甚至天主教的神父和猶太拉比，要聚集在「多倫多機場葡萄園遊會」？到底這人想看什麼？他們經歷了什麼？在本書你可以看到最具爭議性的問題，勢必對你和教會帶來極大的衝擊。



每本定價**280**元 限量促銷價**149**
首版千本超強促銷活動，賣完為止！

作證的義務



孫振明牧師

今年一月八日台北市西園路大信證券公司的世華銀行櫃檯，女行員黃細媛抗拒遭歹徒砍傷右手臂，案發後歹徒立即為警方制伏，依報載黃女擔心歹徒出獄或同夥以後會對她報復，她不想上法院作證，也準備寫報告調職。試問黃女可不出庭作證嗎？

壹、法律依據

「除法律別有規定外，不問何人，於他人之訴訟，有為證人之義務」（民訴 302）。

「證人受合法之通知，無正當理由而不到場者，法院得以裁定五十元以下罰鍰；證人已受前項裁定，經再次通知，仍不到場者，再科一百元以下之罰鍰，並得拘提之；拘提證人，準用刑事訴訟法關拘提被告之規定，證人為現役軍人者，應以拘票囑託該管長官執行；科證人罰鍰之裁定，得為抗告中應停止執行。」（民訴 303）

證人有下列各款情形之一者，得拒絕證言：

- 一、證人為當事人之配偶、前配偶、未婚配偶或四親等內之血親、三親等內之姻親或曾有此關係者。
- 二、證人所為證言，於證人或與證人有前款關係之人，足生財產上之直接損害者。
- 三、證人所為證言，足致證人或與證人有第一款關係或有監護之人受刑事追訴或蒙恥辱者。
- 四、證人就其職務上或業務上有秘密義務之事項受詢問者。
- 五、證人非洩漏其技術上或職業上之秘密不能為證言者。

「得拒絕證言者，審判長應於訊問前或知有前項情形時告知之。」（民訴 307）

「證人經合法傳喚，無正當理由而不到場者，得科以五十元以下罰鍰之處分，並得拘提之；再傳不到者，亦同」（刑訴 178）

得拒絕證言有：

- 一、近親屬負刑事責任。（刑訴 180）
- 二、恐自己受刑事追訴處罰。（刑訴 181）
- 三、業務上秘密。（刑訴 182）

「證人得請求法定之日費及旅費。」（刑訴 194）

貳、法律解析

證人仍為確保裁判之公正、客觀，以避免誤判，造成人權之損害，故國民都有當證人之義務。證人乃是當事人將自己過去所見、所經歷之事實向審判機關或檢察機關陳相當之影響，若有違反則可科以罰鍰或拘提到法院，但對某些身分特殊者（如近親、業務上等）得准予拒絕之，以兼顧中國之倫常及職業道德。

參、結論

黃女害怕歹徒出獄或同夥報復，而不想上法院作證，依法不容，故其應出庭作證。作證除了維護社會治安，發揮嚇阻犯罪作用，亦可建立台灣人生命共同體意識的建立。身為基督徒更應秉持主的教訓忠心彰顯社會的公義，共同維護社會的和諧。

拉丁聖詩 (上)

廖麗玲老師

拉丁聖詩是繼希臘聖詩之後所出現的優美聖詩。始於西元四世紀，極盛於十一、十二世紀。

一、拉丁聖詩特殊的歷史背景：

主後最初的三個世紀，基督徒經常受逼迫，只能秘密聚會。但因康士坦丁皇帝自米蘭 (Milan) 發佈奉基督教為國教後，立即發生了極大的變化與影響。一方面基督教隨羅馬政治文化的力量遍傳歐洲，另一方面，基督教亦受其影響。聖經由希臘文譯成拉丁文。

主後三百六十三年在老底嘉總議會中，通過一條決議：私人創作之詩篇不能在教會中朗讀，聖經以外之詩歌，也禁止在教堂中唱頌。然而，另有些人認為

如此的決議，勢將造成基督教極大的損失，遂提倡將基督教要理作成詩歌教導信徒唱頌。更因後來在羅馬創設第一所聖歌訓練學校，教會音樂發展迅速，呈現突飛猛進的局面。

二、拉丁聖詩的特點：

1. 主觀性的個人救贖觀。拉丁詩人受拉丁實用主義思想之影響，一切偏向以主觀了解，體會蒙救之意義與結果，並以先聖之信仰經驗配合於大眾所需，著重於主觀情感之流露。
2. 作者喜用高音與押韻。相信這與拉丁的文化文字有關。（待續）

★12/18本院師生在遠東百貨公司前福音佈道慶祝聖誕★



本院宣教團契學生歡唱救主耶穌降生



由學生裝扮聖誕老公公將禮物分送給參加者及路人，以添聖誕氣氛。

★12/17本院學生在高雄醫學院舉辦福音聖誕音樂晚會★



本院學生在高雄醫學院陪伴重症兒童及家屬歡渡聖誕音樂晚會藉此將福音廣傳。



聖光見證隊學生帶動讚美敬拜



聖光見證隊同學手鐘表演「神真美好」

一九九七年十二月奉獻徵信錄

(12月1日至12月31日止)

Dr. Jeff Lee	任淑惠	1200	協同會勝利	徐玉珍	500	莊丁金	5800	鼓山福音會	2000	鄧世禎	1000
	10000	好茶循理會	2000	禮拜堂	10000	徐瑞嬪	1000	莊明哲	2000	壽天逸	200
Susan Woo	3200	成志英	2000	和平浸信會	20000	浸信會真道堂	1000	莊俊賢	1000	鄧光銳	10000
Tanpopo會	1000	朱權明	500				1000	莊雅惠	10000	廖慧珠	4000
丁武義	1000	江秀鑾	1000	周春月	1000	浸信會慈光堂	2000	許玉聰	1000	學生會	2760
三一長老教會		江淑珠	500	周榮惠	1000			許金龍	1000	滿州教會	1000
主知名10名	5250	自強教會		忠勇循理會	2500	海光循理會	5000	許德賢	1000	盧建宇	1000
三民聖教會		磐石團契	1000	忠義循理會	5000	祝興華	11000	許豐榮	1000	蕭瑤玲	1000
主知名	1050	自強循理會		林向得	200	秦益芝	1000	許靈芝	3300	賴幸佳	2000
三和循理會	2000	主知名	300	林秀蘭	2500	翁名玉	500	郭詒耆	2000	賴桂香	1000
下屏東循理會		自強循理會		林芳美	1000	翁孟慶	2000	郭美華	500	賴高源&謝麗貞	
大仁長老教會	1000	學生團契	10名	林金敦	2000	草衙救恩會	1000	郭朝信	2000	鳳山聖恩堂	3500
主知名	2000	何人助	500	林珊珊	1000	財團法人台北基		劉存恕	1000		27000
大武循理會	2000	何幸真	2000	林秋美	1000	督教國際華人佈		劉志誠	500	賴清祥	500
小港信義會	1000	何嘉鈞&李靜		林美珠	1000	道基金會	600000	劉明仁	2000	錢善華	12000
中路長老教會				林恩丞	10000	馬麗芬	500	劉芳柔	200	鮑少莊	100
主知名	2550	余昌芳	2000	林偉聯	500	高仁樂	2000	劉祖菁	2000	龍泉循理會	2000
五甲浸信會	3000	余陳愛道	1000	林陳兆秀	1000	高平南	1000	劉淑玲	500	戴金祝&李宗明	
內湖循理會	1500	吳王敏	200	林新香	1000	高永發	500	劉華	10000	戴靜文	3000
木柵循理會	1000	吳主恩	2000	林榮城	500	高伊倫	1000	劉慧玲	1000	謝鈴鈴	300
王方鐵錚	500	吳長憲	2000	林蓓儂	3000	高信雄&蔡慈玉	2000	劉蕙瑛	500	鍾宜玲	1000
王永傑	700	吳俊峰	1000	林輝雄	1000	高峰玉	1000	歐彥昌	5000	鍾華操&劉玉卿	
王安&王欣	1000	吳素青	2000	林輝蘭	500	高智浩	1000	潘李健英	1000		1000
王志昌	200	吳素青	2000	林麗花	1000	高雄行道會	2000	潘良謀	10000	顏麗珍	1000
王家五	5000	吳陳假	500	林麗香	2000	高雄行道會		潘志宏	100	羅金柱	500
王林	2000	吳森璋	80000	武昌浸信宣道會				蔡秀玉	500	譚曼樺	2000
王珠環	300	吳進魁&黃麗蓉			500			蔡秀鳳	500	蘇一欽	500
王偉齡	15000			邱新煌	500	高雄循理會		蔡坤守	2000	蘇麗花	1000
王淑美	500	吳聖榮	1000	邱鍵民夫婦	600	曾金助	5700	劉慧敏	1000	謝信心	9000
王淑貞	500	呂恩賜	2000	金李文淑	6000	曾信香	1000	蔡忠梅	1000	鹽埕教會	社青
王陳秀貞	1000	呂榮輝	68478	金儒姍	1000	高雄會幕堂	5000	蔡宸榕	1000		
王善	2000	李玉祥	200	阿禮循理會	2000	陽佳貝	500	蔡智惠	400	團契馬其頓基金	
王翠賢	1000	李佩玲	500	侯正雄	2000	黃平雄	2000	蔡慕道&蕭瑤芝	3000		
王肇炎	1000	李冠雄&陳美美		侯秀珠	1000	商協循理會	5000	黃秀玲	3000	★林鍊一(11月	
王慕堯&陳秋月				侯廖碧英	1000	基督教衛理公會		黃幸雄	1000	份奉獻100000	
22510	李玲櫻	1000	俞繼光	10000	基督教博愛教會		黃林玉金	300	鄭琪	5000	更正為林商行
王灝雅	2000	李美英	500	前鋒循理會	5000	6000	黃金井	500	鄭雅黛	1000	強化安全玻璃
加百利	4000	李倩倩	5000	前庄循理會	1000	康麗君	300	黃桂香	500	鄭雅懿	2000
去露循理會	1000	李恩偉	1000	屏東浸信宣道會		張文台	2000	黃曼娜	500	鄭福吉	1000
古國良	4100	李桂枝	300	建興教會	1000	張白泉	2000	黃敏瑜	300	鄭劍萍	1000
史戴秋俠	2000	李基宏	10000	施翔燕	1000	張明文	100000	黃郭恆	1000		
台中浸信會	2000	李琦懿	2300	主知名		張金川	1000	黃朝宗	1000		
台北小城教會		李發防	1000		(us90)8380	張昭玉	1000	新埔貴格會	2000		
姊妹會	500	李勢惠	1000	柯春雄	400	張復卿	1000	新興街福音會			
台東循理會	1000	李義昭	500	柯速琬	2000	張惠良	1500				
台南循理會	2000	李嘉綱	500	洪素日	200	張景福	2000	楊木英	2000		
台南衛理堂	1000	李樹人	3700	洪淑靜	500	張義和	1000	楊秀仁	1000		
台灣永光化學工業股份有限公司		李謀卿	10000	洪雪如	1000	張榮美	3300	楊順筆&林雅敏			
500000	杜金棟	6000	胡素貞	1000	張靜蕙	1000					
台灣信義會	沙石民	1000	胡素惠	2000	張簡相國	1000	楊燕姬	1000			
500000	沈正卿	1000	胡淑貞	200	梓官長老教會		楊聯進	500			
永和循理會	50000	汪質彬	6200	唐生文	2000	盛佑正	100	葉麗嫩	300		
2000	佳音循理會	1000	唐匯宇	2820							

※說明：因八十六年度
財務收支結算正在進
行中，故不及登載。
我們將於二月院訊中
刊登。